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Ata nº. 048/2014

Sessão Ordinária do dia 24 de Novembro de 2014

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de Novembro de 2014, às dezoito horas (18h00min),
reuniram-se ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara
Municipal de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300,
Primavera II. Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos
Santos, Carmen Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva,
Irineu José Vieira, Josafa Martins Barbosa, Leonardo Tadeu Bortolin, Manoel Messias Cruz
Nogueira, Marli Inês Martins, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir
Alventino da Silva, Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente Vereador
Estaniel Pascoal Alves da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta
a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento
Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida,
contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos
trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em
votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia dezessete de novembro de
2014. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação
a Ata da Sessão Ordinária do dia dezessete de novembro de 2014. Resultando APROVADA.
O Presidente convidou o Terceiro Secretário, Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira, para
que fizesse a leitura das correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue:
Telegrama 006719/MS/SE/FNS. Telegrama 002030/MS/SE/FNS. Telegrama
CM294142/2014. Indicação nº. 028/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da
Silva. Assunto: Indica o aumento do número de salas de aula na Escola Municipal Nossa
Senhora Aparecida no Bairro Tuiuiú. Indicação nº. 020/2014 de autoria do vereador Josafa
Martins Barbosa. Assunto: Celebrar Convênio com o Governo do Estado e Governo Federal
para construção de casas destinadas para funcionários públicos e policiais. Indicação nº.
016/2014 de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Elaboração de Projeto de
Lei Municipal que vise à destinação de recursos ao Esporte Amador, sendo a “Lei de
Incentivo ao Esporte Amador”. Indicação nº. 018/2014 de autoria da vereadora Marli Inês
Martins e coautoria do vereador Neri de Souza. Assunto: Criação do Programa Clube de Mães
do Bairro Tuiuiú. Projeto de Lei nº. 531/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto:
Autoriza a abertura na Lei Municipal nº 1.401 de 17 de dezembro de 2013, de Crédito
Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Federal nº 4.320 de 17 de
março de 1964, Projeto/Atividade Consórcio CIDESASUL. Projeto de Lei nº. 569/2014 de
autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera a Lei Municipal nº 852, de 15 de setembro
de 2004, que cria o Conselho Municipal de Educação de Primavera do Leste e dá outras
providências. Projeto de Lei nº. 572/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto:
Acrescenta os artigos 109-A e 109-B a Lei Municipal nº 706, de 28 de dezembro de 2.001,
que dispõe sobre a Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Primavera do



Câmara Municipal de
Primavera do Leste - MT
FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE – MT

Av. Primavera, nº 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste – Mato Grosso – Tel. (66) 3498-3590 – www.camarapva.mt.gov.br

2

Leste-MT, e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 573/2014 de autoria do Executivo
Municipal. Assunto: Disciplina a implantação, funcionamento e reforma de cemitérios
públicos e particulares, bem como dispõe sobre os serviços funerários. Projeto de Emenda a
Lei Orgânica Municipal nº. 014/2014 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira e
Coautoria dos vereadores Leonardo Tadeu Bortolin, Edegar dos Santos, Paulo Roberto Donin,
Antônio Marcos Carvalho dos Santos e Neri Domingos de Souza. Assunto: Dispõe sobre a
alteração do § 1°, do artigo 13, da Lei Orgânica Municipal, que trata acerca do número de
Vereadores para o Município de Primavera do Leste. Moção de Aplausos nº. 004/2014 de
autoria da vereadora Marli Inês Martins. Assunto: Moção de Aplausos para o Programa
Conviver de Primavera do Leste. Moção de Aplausos nº. 005/2014 de autoria do vereador
Josafa Martins Barbosa. Assunto: Moção de Aplausos para os Policiais Militares: Lindbergh
Carvalho de Medeiros, Dejair Sales Gonçalves, Joaquim Air dos Santos Leite, Israel Santos
Oliveira, Ivan Abreu dos Santos, Gustavo Doda Gonçalves, Alquimino Modesto da Silva
Filho, Cristiano Reis de Assis do Espírito Santo, Pedro Henrique Soares de Oliveira e Roniere
de Andrade Marinho. Projeto de Lei nº. 537/2014 de autoria do Executivo Municipal.
Assunto: Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício de
2015, e da outras providências. Projeto de Lei nº. 562/2014 de autoria do vereador Estaniel
Pascoal Alves da Silva. Assunto: Dispõe sobre as normas referentes ao direito dos Professores
da Rede Municipal de Ensino ao pagamento de meia-entrada em espetáculos esportivos,
culturais e de lazer. Projeto de Lei nº. 506/2014 de autoria do vereador Edegar dos Santos.
Assunto: Instituir o direito de acesso gratuito as pessoas com deficiência, em eventos
socioculturais em locais públicos e privados, realizados no município de Primavera do Leste.
Projeto de Lei nº. 528/2014 de autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Dispõe sobre
percentual na distribuição ou venda de unidades habitacionais populares ou lotes individuais
urbanos para pessoas com deficiências. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao
Primeiro Expediente e solicitou ao Segundo Secretário, Vereador Antonio Marcos Carvalho
dos Santos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra a Vereadora
Marli Inês Martins. (08:00”) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou de indicação de sua
autoria em pauta nesta noite e descreveu a importância da mesma. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (10:00”) O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Fez suas considerações ao acidente que vitimou o vereador Leonardo no final de
semana e dos comentários maldosos que foram postados em redes sociais denegrindo a
imagem do vereador. Disse que nessas circunstancias são poucos os que aparecem para ajudar
e sim pessoas que se interessam em denegrir a imagem das pessoas públicas. Disse que aquele
local onde ocorreu a enchente é um local de problema antigo e precisa que o Poder Público
resolva de imediato o problema. Disse do perigo que esta representando o acumulo de águas
de chuva naquele local. Foi aparteado pelo vereador Irineu dizendo da irresponsabilidade das
pessoas através das mídias sociais denegrindo a vida das pessoas em problemas de gravidade.
Retomou a palavra o vereador Manoel dizendo que vai apresentar um projeto de lei onde se
prevê a punição aquelas pessoas que jogarem lixo nas ruas. Disse também que apresentou
quatorze projeto de lei à Casa e esse em especial institui o Programa Lixo Zero em Primavera
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do Leste e descreveu alguns itens do projeto. Comentou sobre projeto em pauta nesta noite de
sua autoria de Emenda à Lei Orgânica prevendo a redução da quantidade de vereadores para a
próxima Legislatura e colocou que tentaram o desmotivar da apresentação desse projeto e que
contra as expectativas conseguiu o apoio dos colegas assinando o projeto e defendeu a sua
propositura para ficar na história do município e do Estado e a necessidade de evidenciar o
principio da economicidade do erário público. Agradeceu aos colegas que o acompanharam na
assinatura do projeto e enalteceu a posição dos colegas. Disse das dificuldades que os
candidatos a vereadores enfrentam em campanhas. Conclamou aos colegas que o apoiem na
aprovação desse projeto em votação futura. Salientou as possibilidades de investimento do
dinheiro economizado na Casa em prol de ações sociais para a população de forma geral.
Disse que é preciso deixar um legado para as gerações futuras. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Paulo Roberto Donin. (30:00”) O vereador deu boa noite a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Comentou que observou a colocação, pela CMTU, de uma enorme quantidade de vagas de
estacionamento para motos e diminuído o estacionamento para carros. Foi aparteado pelo
vereador Antônio dizendo de sua preocupação de tempos onde pediu que fosse feito o
estacionamento apropriado para motos e disse que vale lembrar que fez documento
solicitando ao Prefeito a fiscalização de tráfego de caminhões e o devido estacionamento de
motos. O vereador Paulo disse ser esse o problema mesmo. Foi aparteado pelo vereador
Volnei dizendo que ele mesmo observou que não esta sendo obedecido o devido
estacionamento de motos e carros cada qual no seu local. Foi aparteado pelo vereador Edegar
dizendo que muitas vezes já comentou da problemática de estacionamento em frente às
Agencias da Caixa Econômica e Banco do Brasil em Primavera do Leste. O vereador Paulo
disse que existe um grande desrespeito com os deficientes e idosos em relação às vagas de
estacionamento nas ruas da cidade. Comentou sobre a situação do esporte em Primavera do
Leste, disse do inicio de um campeonato amador e que já esta na final, o lago que não recebeu
mais incentivo por parte do Executivo Municipal, quadra de vôlei que não foi recuperada.
Pediu ao líder do Prefeito que leve essa preocupação ao Senhor Prefeito, que a população tem
pedido essas melhorias relativas ao esporte. Foi aparteado pelo vereador Volnei dizendo que
serão feitos investimentos com recursos advindos do Governo Federal e o projeto vai ser
executado. O vereador Paulo cobrou sobre a limpeza dos bueiros da cidade e a gravidade com
o período das chuvas. Foi aparteado pelo vereador Antônio dizendo de requerimento que
protocolou junto à Prefeitura pedindo esclarecimentos das empresas que ganharam licitação
para a limpeza das bocas de lobo, disse que não teve resposta, reiterou seu pedido, não obteve
resposta, acionou o Ministério Público e que essa é uma das consequências, a obstrução do
escoamento das águas pluviais. O vereador Paulo disse que passou no local e nada foi feito ali
depois da enchente. Disse novamente dos esportes, judô e capoeira que estão em andamento e
que a canoagem acabou, pediu apoio ao líder do Prefeito na Casa e ao vereador Josafa.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva.
(40:50”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre visita que recebeu de morador
falando de obra inacabada em rua de seu bairro. Foi aparteado pelo vereador Volnei dizendo
que a empresa contratada fez um péssimo trabalho, contratada pela empresa Águas de
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Primavera e já foi substituída e esperam que venha uma empresa que execute trabalhos de
qualidade. O vereador Valdecir disse que foi assistir a partida de futebol em Cuiabá e disse ao
vereador Leonardo que ainda bem que não aconteceu nada de grave e da necessidade da
limpeza das bocas de lobo e que na semana passada estavam executando esse serviço, disse
que deveria ter sido feito antes. Foi aparteado pelo vereador Antônio dizendo que seu pedido
era justamente para que essa limpeza tivesse sido feita antes das chuvas começarem. O
vereador Valdecir disse que o serviço devia ter sido feito pelo menos noventa dias antes.
Disse que tem visto no Jardim Riva construtores jogando restos de construção nos canais de
escoamento de água das chuvas. Foi aparteado pelo vereador Antônio comentando que o
projeto da obra do viaduto é boa, mas acredita que é preciso um serviço de emergência de
limpeza. O vereador Valdecir que foram substituídas as manilhas para um potencial de
escoamento maior. Comentou das obras do trevo e o vereador Antônio comentou sobre o
assunto também. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Volnei Lorenzzon.
(49:40”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Disse que as cobranças que recebeu vai estar
levando todos os assuntos ao Senhor Prefeito. Disse ao vereador Leonardo de sua preocupação
e que nada de grave aconteceu com o colega. Disse que conversou com o secretário sobre a
situação daquele local e que é um recebimento muito grande de águas. Comentou que com a
evolução das construções as pessoas não se preocupam mais em deixar locais de absorção de
água em suas casas. Foi aparteado pelo vereador Ademar dizendo que deveria ser colocada
placa de aviso naquele local. O vereador Volnei disse que devem ser estudadas soluções para
o local. Foi aparteado pelo vereador Antônio dizendo que se for dado prioridade a limpeza
completa das bocas de lobo com antecedência, distribui-se o fluxo de água e melhora
consideravelmente o problema. O vereador Volnei disse que são soluções de engenharia e
precisam ser estudadas e que o volume de chuvas foi muito forte. Disse que vai entrar com
projeto de Emenda à Lei Orgânica nos próximos dias para o desmembramento da Sessão
Solene de Posse de inicio de mandato, que a dos vereadores eleitos e eleição da Mesa Diretora
seja de manhã e a de posse do Senhor Prefeito seja uma cerimonia festiva no período da tarde.
Pediu o apoio dos colegas para a aprovação desse futuro projeto. Comentou sobre futebol.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Wellington Rosa Campos. (58:00”)
O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
presentes e o público em geral. Comentou sobre a falta de cobertura nos pontos de transporte
coletivo no bairro Primavera III e que a população do bairro esta muito descontente e que
segundo sua opinião a obrigação é da Prefeitura fazer esse trabalho. Foi aparteado pela
vereadora Marli dizendo que no bairro Primavera II e São José os moradores também cobram
muito essas coberturas. Foi aparteado pelo vereador Edegar fazendo suas colocações sobre o
assunto. Foi aparteado pelo vereador Antônio dizendo que as empresas prestadoras de serviço
tem suas vantagens e que o Executivo Municipal deve fiscalizar o cumprimento dos contratos.
Disse que ser crítico é uma coisa e cobrar deveres é outra. Retomou a palavra o vereador
Wellington colocando problema existente no bairro Primavera III na rua onde se encontra o
PSF que está totalmente sem iluminação pública. Disse das dificuldades que tem sentido em
atendimento aos seus pedidos à Secretaria de Obras. Indagou de quem é a responsabilidade
por problemas em ruas do bairro. O vereador Volnei lhe informou que a empresa responsável
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é Águas de Primavera e anotou a rua que tem necessidade de substituição de lâmpadas nas
ruas. Retomou a palavra o vereador Wellington dizendo que vereador tem sido muito
desrespeitado por alguns secretários da Prefeitura, que quando pede ajuda para a população
nada tem conseguido. Foi aparteado pelo vereador Antônio comentando sobre a atuação dos
secretários municipais. Retomou a palavra o vereador Wellington disse ser lamentável essas
situações e comentou de algumas licitações que são feitas com rapidez surpreendente.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos
Santos. (1:10:55”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Parabenizou a iniciativa de projetos dos
vereadores Manoel e Volnei e que acha correto desmembrar a posse do Legislativo e do chefe
do Executivo. Comentou de seu apoio ao projeto de iniciativa do vereador Manoel e que vai
analisar melhor o projeto nas Comissões da Casa e que a economia visada não pode ser
destinada diretamente pelo Legislativo. Disse de valores investidos em alguns setores no ano
que passou e o crescente valor investido neste ano. Disse que hoje na Câmara Municipal se vê
irregularidades, superfaturamentos, irresponsabilidade e que se sabe dos secretários que
ganham muito bem. Indagou quanto é investido em cada secretaria municipal e disse que os
vereadores são desorganizados e não se unem na defesa do objetivo maior de defender o
patrimônio público e fiscalizar. O vereador fez comparativos com os índios que defendem
seus objetivos totalmente. Disse que os projetos devem ser analisados e votados de acordo
com o entendimento de cada vereador. O vereador disse que tem princípios arraigados e honra
o voto que buscou com a população. Disse da sua disponibilidade em ajudar seus semelhantes.
Fez exibição de um vídeo de mensagem de interiorização. Finalizada a apresentação o
vereador agradeceu e despediu-se, reafirmando que jamais terá medo de tentar e lutar pelas
melhorias do município. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira.
(1:28:50”) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Comentou de visita que fez ao Bairro São
Cristóvão na semana passada sobre assuntos de boca de lobo entupidas no bairro. Foi
aparteada pelo vereador Estaniel dizendo que no ano que passou foram feitas diversas
indicações para colocação de quebra molas em ruas da cidade. A vereadora disse que os
vereadores merecem pelo menos um resposta por parte do Executivo Municipal pelo não
atendimento as indicações. Disse que os vereadores ficam sem ter o que responder aos
munícipes sobre as demandas. Disse que a tática de ser amigável com todos e cordial talvez
tenha que ser revista e que tenha que ter uma atitude mais incisiva frente às solicitações da
sociedade. Foi aparteada pelo vereador Antônio dizendo de indicações que o próprio líder do
Prefeito não teve indicações atendidas. A vereadora disse que infelizmente tem chegado a
conclusão que precisa mudar sua tática de ação com documentos frente à sociedade e
movimentos com a população. Disse de conversas que tem escutado de pessoas que enviaram
documentos para pessoas que prometem destinar casas à população. Foi aparteada pelo
vereador Irineu indagando o nome da pessoa que tem recebido essa documentação com
promessas aos munícipes. A vereadora disse saber. O vereador disse que deve ser citado nome
para que possam ser identificadas e penalizadas. O vereador Antônio disse quando citam
nome de vereador. A vereadora Carmem disse que uma das maiores decepções que teve na
politica foi a forma de dar um jeitinho para pessoas conhecidas e amigos. Disse que deve
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prevalecer a igualdade entre todos. Disse das dificuldades dos fiscais de meio ambiente e que
o projeto de lei esta na mesa do Secretário Adriano e que ele não manda o projeto para a Casa.
Relembrou sua luta para construção do poço na Comunidade São Gabriel e que tipo de
planejamento é feito pelos secretários para que os serviços fiquem parados. Deixou sua nota
de indignação frente aos diversos assuntos abordados e a deficiência na atuação do Executivo
Municipal. Disse que se os trabalhos continuarem como estão, o próximo Prefeito vai ter
muita dificuldade de trabalhar pelo município. Comentou sobre estado de saúde de sua mãe
que passou por dificuldades no final de semana e agradeceu ao apoio dos colegas. Agradeceu
e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Edegar dos Santos. (1:41:15”) O vereador deu
boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público
em geral. Prestou sua solidariedade aos acontecimentos ocorridos ontem com o vereador
Leonardo. Disse que ouvindo os discursos dos vereadores Wellington e Carmem com relação
ao atendimento de seus pedidos por parte do Executivo Municipal o que se dirá dos que não
fazem parte da base e que nem por isso vai deixar de indicar e propor projeto. Comentou de
projetos de lei de sua autoria em pauta nesta noite e pediu apoio dos colegas para a aprovação
dos mesmos. Comentou das dificuldades com a questão da acessibilidade em Primavera do
Leste. Disse que já oficiou todas as autoridades competentes e esse é um questionamento
recorrente em todas as Sessões e parece que as autoridades não querem ouvir as necessidades
dessa parcela da população que necessita de sua atenção. Salientou o que diz a Constituição
Federal e o direito de cada cidadão. Disse que se for preciso toda essa parcela da população se
reunirá e se mobilizará em prol de seus direitos e que espera não ter que voltar a esse assunto
novamente. Agradeceu e despediu-se. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente,
Edegar dos Santos que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra.
Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (1:55:52”)
O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
presentes e o público em geral. Convidou a todos os vereadores para uma reunião com os
professores na próxima quinta-feira e pessoal do cartório e na sexta-feira a inauguração da
Sala da Mulher a partir das dezenove horas, com a participação de autoridades e a presidente
da Sala da Mulher da Assembleia Legislativa. Comentou da importância da participação das
esposas de todos os vereadores. Foi aparteado pelo vereador Volnei dizendo que não estará
presente na cidade e nem sua esposa, mas felicitou o vereador Estaniel pela inauguração. O
vereador Estaniel disse que é um evento de grande importância. Agradeceu e despediu-se.
Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Usou a palavra o
Vereador Irineu José Vieira. (2:00:05”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Felicitou o vereador
Leonardo pelo seu retorno e disse que os bens materiais podem ser adquiridos novamente.
Comentou sobre o SAMU dizendo que parece estar quebrado e que o Corpo de Bombeiros
que socorreu na necessidade e que vai conversar com o Secretário para esclarecer o assunto.
Disse que é bom quando os problemas são apontados, possibilitando apoio ao Executivo
Municipal. Disse que esta vivendo num momento onde pode até estar contra partidos políticos
e que o câncer da sociedade são os partidos políticos e citou alguns aspectos de seu
entendimento. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Josafá Martins
Barbosa. (2:05:10”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores,
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as autoridades presentes e o público em geral. Disse que buscando entendimento fez a leitura
de parte da Lei que regulamenta o Conselho Municipal de Habitação, fazendo esclarecimentos
em alguns itens. Disse que se existem pessoas fazendo promessas falsas, vão ser punidas.
Disse de algumas situações que tem ocorrido. Disse também que o conselho ainda não tem
conseguido desenvolver todas as ações que lhe são inerentes. Foi aparteado pelo vereador
Leonardo dizendo da necessidade de ser fiscalizada as regiões onde não podem ser
construídas moradias, inclusive às margens da BR. O vereador Josafa disse que essa é uma
problemática. Foi aparteado pelo vereador Antônio dizendo que quando foi procurar
providencias com relação a pessoas que tem necessidade de ser contemplado com moradias e
houveram situações adversas. O vereador Josafa disse que tem acompanhado todos os casos
que chegam ao conhecimento do conselho. Disse que vai propor a reativação do conselho
municipal de esportes para voltar a motivar e movimentar o desenvolvimentos dos esportes na
cidade. Comentou de indicação de sua autoria e declarou-se pré-candidato à Presidência da
próxima Mesa Diretora e que cada um tem possibilidade de apresentar seu projeto para a Casa
e que não se deve levar para o lado pessoal e sim a demonstração de propostas de trabalho. O
vereador ressaltou que Câmara e Executivo devem trabalhar em conjunto para melhoria da
sociedade e buscar sempre o entendimento. Foi aparteado pelo vereador Antônio dizendo que
os vereadores precisam se unir e ter um ponto comum para se dirigir a cobrança ao Executivo
Municipal. O vereador Josafa disse ser isso exatamente sua intenção nas palavras proferidas,
chamando os secretários e pedindo seus planejamentos e ações desenvolvidas, documentando
seus pedidos ao Executivo. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Leonardo
Tadeu Bortolin. (2:20:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Agradeceu as palavras que lhe
foram dirigidas pelos colegas e o apoio após o incidente ocorrido ontem. Comentou de
algumas piadas que lhe foram dirigidas nas redes sociais. Comentou o que estava fazendo
naquele local naquela hora, em atendimento a um amigo para levar ao PAM. Disse que ficou
magoado com as pessoas hipócritas que postaram mensagens da pior espécie em redes sociais,
sem conhecimento nenhum de assuntos que abordaram. Agradeceu aos que o apoiaram.
Comentou de indicação de sua autoria em pauta nesta noite e explicou sua importância. Pediu
às Comissões que desse celeridade ao projeto que reformula o Conselho Municipal de
Educação, do qual faz parte e que é um projeto que tem sido elaborado com todo cuidado,
visando dar agilidade nas politicas de gestão da educação municipal. Agradeceu e
despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia.
Moção de Aplausos nº. 004/2014 de autoria da vereadora Marli Inês Martins. Assunto:
Moção de Aplausos para o Programa Conviver de Primavera do Leste. O Presidente
encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo
regimental. Moção de Aplausos nº. 005/2014 de autoria do vereador Josafa Martins Barbosa.
Assunto: Moção de Aplausos para os Policiais Militares: Lindbergh Carvalho de Medeiros,
Dejair Sales Gonçalves, Joaquim Air dos Santos Leite, Israel Santos Oliveira, Ivan Abreu dos
Santos, Gustavo Doda Gonçalves, Alquimino Modesto da Silva Filho, Cristiano Reis de Assis
do Espírito Santo, Pedro Henrique Soares de Oliveira e Roniere de Andrade Marinho. O
Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu
parecer no prazo regimental. Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal nº. 014/2014 de
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autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira e Coautoria dos vereadores Leonardo
Tadeu Bortolin, Edegar dos Santos, Paulo Roberto Donin, Antônio Marcos Carvalho dos
Santos e Neri Domingos de Souza. Assunto: Dispõe sobre a alteração do § 1°, do artigo 13, da
Lei Orgânica Municipal, que trata acerca do número de Vereadores para o Município de
Primavera do Leste. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação
para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 531/2014 de autoria do
Executivo Municipal. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal nº 1.401 de 17 de
dezembro de 2013, de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei
Federal nº 4.320 de 17 de março de 1964, Projeto/Atividade Consórcio CIDESASUL. O
Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação e Economia,
Finanças e Orçamento para que deem seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº.
573/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Disciplina a implantação,
funcionamento e reforma de cemitérios públicos e particulares, bem como dispõe sobre os
serviços funerários. O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e
Redação, Economia, Finanças e Orçamento e Obras, Serviços Públicos e Segurança Pública
para que deem seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 569/2014 de autoria do
Executivo Municipal. Assunto: Altera a Lei Municipal nº 852, de 15 de setembro de 2004,
que cria o Conselho Municipal de Educação de Primavera do Leste e dá outras providências.
O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação e Educação,
Cultura, Saúde e Assistência Social para que deem seu parecer no prazo regimental. Projeto
de Lei nº. 572/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Acrescenta os artigos
109-A e 109-B a Lei Municipal nº 706, de 28 de dezembro de 2.001, que dispõe sobre a
Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Primavera do Leste-MT, e dá
outras providências. O Presidente esclareceu que o projeto veio em Caráter de Urgência
Especial e colocou esse Caráter de Urgência Especial em discussão dos senhores vereadores.
Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou o Caráter de Urgência Especial em
processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. O
Presidente encaminhou o projeto para O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões
de Justiça e Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que deem seu parecer no prazo
regimental. Projeto de Lei nº. 537/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe
sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício de 2015, e da outras
providências. O Presidente esclareceu que este projeto já tramitou em primeira discussão e
primeira votação e em prosseguimento colocou em segunda discussão dos senhores
vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de
segunda votação simples, resultando APROVADO em segunda votação. Projeto de Lei nº.
506/2014 de autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Instituir o direito de acesso
gratuito as pessoas com deficiência, em eventos socioculturais em locais públicos e privados,
realizados no município de Primavera do Leste. O Presidente esclareceu que o projeto teve
parecer favorável das Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores.
Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em segunda discussão. Novamente
ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples,
resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº. 528/2014 de autoria
do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Dispõe sobre percentual na distribuição ou venda de
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unidades habitacionais populares ou lotes individuais urbanos para pessoas com deficiências.
O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em
primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente
colocou em segunda discussão. Novamente ninguém tendo usado a palavra, o Presidente
colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores.
Projeto de Lei nº. 562/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto:
Dispõe sobre as normas referentes ao direito dos Professores da Rede Municipal de Ensino ao
pagamento de meia-entrada em espetáculos esportivos, culturais e de lazer. O Presidente
esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em primeira
discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou
em segunda discussão. Novamente ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em
processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Nada mais
havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e
solicitou ao Segundo Secretário, Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos, que fizesse a
chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a
palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (2:35:00”) Continuou
abordando assunto de seu discurso sobre entrega de casas populares e a forma de análise feita
para a destinação das mesmas. Comentou sobre o projeto para a redução de cadeiras de
vereadores na Casa. Disse que deseja que sua opinião e seu voto sejam respeitados e levados a
sério. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos,
convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção
de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata
assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente,
Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. 

Secretária:                                                                              

Presidente: 


